

A középiskolákon vitázott Nógrádi és Buzás

Egymilliárdos hitelt venne föl a megye

Várhatóan egymilliárdos hitel fölvételére kényszerül jövőre a megyei önkormányzat – derült ki a közgyűlés tegnapi ülésén. Az ellenzék a helyi MSZP-SZDSZ-frakción kérte számon az önkormányzatok pénzét kurtító kormány politikáját. Két, egymás véleményét általában tiszteletben tartó polgármester, Nógrádi Zoltán és Buzás Péter is szembekerült egymással.

Martinusz Lászlót választotta a makói Galamb József szakközépiskola új igazgatójává a megyei közgyűlés. Az intézmény eddigi igazgató-helyettese volt az egyetlen pályázó, megbízatása 2011-ig szól. Eldöntötték a képviselők, hogy beadják a pályázatot, hadd épüljön meg a makói kórházban a helikopter-leszállóhely.

A közgyűlés elfogadta – 21 igen, 7 nem és 2 tartózkodó szavazattal – a 2006-os költségvetés koncepcióját is, amely mintegy egymilliárdos hitelfölvételt prognosztizált. A legnagyobb vitát mégis az a felmérés váltotta ki, amely a megye által működtetett intézmények jövőbeni gazdálkodási lehetőségeiről szólt. Adók János, majd a konzervatív frakció vezetője, Balásipiri Csaba is azt kérte: ha az intézmények majd létszámot csökkentenek, tételesen sorolják föl az elbocsátandó dolgozók nevét, s azt is tüntessék föl, az illetőnek milyen volt a teljesítménye. Az MSZP-SZDSZ-frakció vezetője, Simicz József, majd végül Frank József elnök is az igazgatók önállóságát csorbító ötletnek nevezte ezt a javaslatot.

Nógrádi Zoltán arról szólt, hogy ez a mostani anyag azt is igazolja, a megyei önkormányzatnak már régen át kellett volna gondolnia, hogyan működtetheti intézményeit a jövőben. Úgy vélte, a városoknak vissza kellene venniük a középiskoláikat, majd azt javasolta, a megye tárgyaljon a városokkal arról, hogyan tudják kivenni a részüket a területükön működő megyei intézmények fenntartásából. Bejelentette: Mórahalom szívesen átvinné az

ottani szociális otthon működtetését, hogy megőrizze a munkahelyeket, s a pusztamérgesi középiskola fenntartásához is hozzájárulna a kistérség. A makói Buzás Péter erre azt mondta, tisztelettel Nógrádi Zoltán, elismeri munkáját, de ezzel a hozzászólással nem ért egyet. Makón a Horn-kormány idején 4 millióval, majd 44-el, a Fidesz-kabinet alatt 85-tel kellett kipótolnia az önkormányzatnak a középiskolák működtetésére kapott normatív támogatást. Amikor – utolsóként – átadta a megyének a középiskoláit a város, 184 millióra nőtt ez az összeg. Ha az a félmilliárd forint, amely az illetékbételekből összegyűlik évente Makó térségében, helyben maradna, a város azonnal visszavenné kórházát és középiskoláit is. Ehhez az Antall-érában elfogadott, s azóta minden kormány által változatlanul hagyott törvény módosítása kellene. Buzás érveit később Kovács Kálmán a karok szétválasztásának minősítette. Többen – köztük Bodó Imre, Vincze László, Martonosi György – arra mutatott rá, a gondok alfája és ómegája az, hogy a kormány még több pénzt von el az önkormányzatoktól, és a túloldalon ülők is tehetnének azért, hogy ez ne így legyen. Az MSZP-SZDSZ-frakció tagjai viszont úgy érveltek, az adott helyzetből kell kiindulni. Frank József elnök végül leszögezte: nincs csodahelyzet, nincs szó tömeges elbocsátásokról sem.

Várható, hogy ez a vita a jövő évi költségvetés tárgyalásakor ismét előkerül.

B. A.

Botrányos végrehajtás Vásárhelyen

Kilakoltattak két családot



Nagy Eszterék holmija az udvarra került

Fotó: Tésik Attila

Második nekifutásra ugyan, de tegnap mégis kilakoltatták Vásárhelyen az egyik üresen álló Észak utcai szociális bérlakásba önkényesen beköltözött Nagy Eszterék családját. Reggel rendőri kísérettel jelentek meg a hivatal emberei, de a közmunkások nem voltak hajlandók kipakolni Nagyék holmiját. Alig néhány órával később újra felvonultak, s végrehajtották az utasítást – így járt a Dobó Katalin utcai Huszka Márta is. Az önkormányzat szerint nem hunyhathatnak szem az önkényes lakásfoglalások felett.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Rendőrök, közmunkások, hivatali emberek sorakoztak fel tegnap reggel a vásárhelyi Észak utcában, hogy mégis kilakoltassák az egyik üres szociális bérlakásba korábban beköltözött Nagy Esztert gyermekével és párjával. Tegnap arról írtunk, hogy a fiatal asszony és a szintén önkényes lakásfoglaló Gaudi Mónika László polgármestertől kért segítséget, de mint kiderült, csak az utóbbi kapott haladékat december 23-ig. Nagy Eszteréknek tehát menniük kellett.

– Majd az utcán, a hóban alszom a két éves, asztmás gyerekekkel, vagy a polgármesteri hivatal előtt verek sátrát! – kiabálta magából kikelve Nagy Eszter. A kilakoltatás hírére a fiatal asszony köré gyűlt a rokonság és a szomszédok is.

– Az anya- és gyermekszállóra beköltözhetnek – jegyezte meg Hevesi Tamás, a polgár-

mesteri hivatal lakásügyi csoportjának jogi előadója, de kijelentése csak olaj volt a tüzre.

– Nem mennek sehová – hangsúlyozta nyomatékkal az asszony apósa, Fehér István, s azt mondta: nem szetszakítani kellene a családot.

A vita hevében egyre inkább elhúzódott a holmik kipakolása. A családtagok nem nyúltak semmihez, a közmunkások pedig télen várakoztak. Mint kiderült, nem voltak hajlandók a végrehajtásra, mondván: megfenyegették őket, bajuk eshet, ha megteszik. Jó néhány perces egyeztetést követően sem változtatták meg álláspontjukat.

A fejlemények hallatán az Észak utcaiak is kezdtek lecsillapodni. Másfél óra után eltávoztak a rendőrök és a közmunkások, valamint a hivatali dolgozók is. Elhangzott: majd máskor, a jövő héten egy másik közmunkáscsapattal lakoltatják ki a családot.

Alig egy órával később az újságírókat ebben az ügyben sajtótájékoztatóra hívták az önkormányzathoz, ahol véletlenül kiderült, mégsem marad el a kilakoltatás – már meg is kezdték a végrehajtást. Időközben ugyanis egy másik gardával, rendőri kísérettel újfent megjelentek a hivatal emberei Nagy Eszteréknel. A családtagok üvöltözése közepette került ki az udvarra a gyerekkád, az ágy, a szekrény.

A kiürített lakás ajtajára végül lakat került. A család szerint nem sokáig, ugyanis nincs hová menniük, így újra feltörtek azt. Ezt tervezi egy másik önkényes lakásfoglaló is, Huszka Márta. Ő egy Dobó Katalin utcai lakásba

költözött be néhány hónapja az Észak utcáról, mondván: az ottani áldatlan állapotokat már nem lehetett elviselni. A kilakoltatóbriád tegnap kora délután náluk folytatta a munkát. Csanki István kisebbségi tanácsnok, aki végig a helyszínen volt, annyit mondott: valóban tenni kell az önkényes lakásfoglalások ellen, de szerinte ennek nem az a módja, hogy télvíz idején utcára teszik a családokat.

A HIVATAL ÁLLÁSPONTJA

Korsós Ágnes jegyző a kilakoltatásokkal kapcsolatban közleményt juttatott el szerkesztőségünkhöz. E szerint Nagy Eszterék szeptember 21-én feltörték egy lakást, amelyet most a bíróság végzése alapján ürítették ki. A kilakoltatás akkor is megvalósul, ha nincs ott az érintett jogsértő, ez esetben az ő költségére az önkormányzat elraktározza ingóságait. Ha jelen van, de nem viszi ki ingóságait, akkor a lakás kiürítése oly módon is megtörténhet, hogy a holmit a közterületre kirakják. Az érvényes bérleti szerződéssel rendelkező Huszka Márta elhagyta korábbi bérlakását, amely az Észak utcában volt, és feltört egy Dobó Katalin utcai, üresen álló bérlakást. A lakás jogszertő bérlője addig nem tud beköltözni, amíg őt nem lakoltatják ki. Az önkormányzat senkit nem tesz utcára télen – ez azonban nem vonatkozik a lakást feltört és más tulajdonába önkényesen beköltöző személyekre. Ha teret engednek az ilyen eljárásoknak, hangsúlyozza a jegyző, féltő, hogy ez rendszerre válik, megakadályozva azt, hogy a lakásigénylással rendelkező, pályázatot nyert vásárhelyiek bérlményükbe beköltözhesenek.

Évkönyv 2004-ről

Sajtótájékoztatót tartott a KSH Szegedi Igazgatósága tegnap a frissen megjelent 2004. évi Csongrád megyei statisztikai évkönyv és a Mikrocensus (kiszámlálás) 2005 fontosabb adatainak bemutatására Szegeden. Végül Zoltán igazgató és Szűcs Anna tájékoztatói osztályvezető röviden bemutatta a megye helyzetét az országban, felhívta a figyelmet a megyei GDP hazai átlagtól történő egyre erőteljesebb leszakadására, a jellemző demográfiai folyamatokra. A sajtó képviselő első kézből értesülhettek a 2005 áprilisban végrehajtott kiszámlálás első hivatalos adatairól, a 2 százalékos reprezentatív minta a tízevenkénti népszámlálások „félidejében” jól mutatja az időközben bekövetkező változásokat.

HÍREK

AZ SZDSZ AZ ERŐSZAK ELLEN

A nőket ért erőszak ellen tenni akaróknak is van világnapja: november 25. Tegnap Sándor Klára, az SZDSZ ügyvivője sajtótájékoztatón elmondta: a magyar társadalomban, ahogyan a világ legtöbb társadalmában, a nők elleni erőszaknak számos formája van, ezek közül a legismertebb a fizikai bántalmazás. Kevesebbet beszélünk viszont a nők gazdasági függőségben tartásáról, elszigeteléséről. A NANE adataira hivatkozva hangsúlyozta: a családon belüli erőszak 95 százalékát férfiak követik el, s ilyen bántalmazás következtében minden héten meghal egy nő.

ADOMÁNYGYŪJTÉS A SZÉKELYFÖLDIEKNEK

Folytatja a múlt héten elkezdett adománygyűjtést a Fidelitas szegedi szervezete a Kársz utcán. A székellyföldi árvízkarosultak megsegítésére eddig már 50 ezer forintot gyűjtött össze a szervezet. Az adományozók sem távoznak üres kézzel: 100 forintoként egy kisebb csokoládét kapnak. Az összegyűjtött pénzt a székellyudvarhelyi Caritas segítségével juttatják el a rászoruló családoknak.

Konferencia a közlekedés fontosságáról

Beruházás csak sztráda mellé jön

Közel 200 szakember érkezett tegnap Szegedre az ország más térségeiből és Romániából, hogy részt vegyen a hagyományos két-napos nemzetközi közlekedési konferencián. A téma ezúttal az interregionalitás: olyan projekteket mutatnak be, amelyek az eurorégió fejlődése szempontjából nélkülözhetetlenek.

Az idei hetedik, a magyar-román Phare-CBC program által is támogatott nemzetközi közlekedési konferencián már nem azt ismételgetik a szakemberek, mennyire fontos lenne a régió számára az M5-ös sztráda megépítése. Az autópálya létezése már tény, így a Szegedre érkezett csaknem 200 szakértő azt boncolgatja két napig, milyen új beruházásokat generál az autópálya, milyen további lehetőségek előtt áll a térség, ha sikerül a második Nemzeti fejlesztési tervből minél több forrást az eurorégióba hozni.

Szeri István, a konferenciát szervező Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke azt hangsúlyozta: a bemutatandó tervek – köztük a helyi személyszállítási logisztikai központ, vagyis az új buszpályaud-



Szeri István üdvözlö a konferencia vendégeit

Fotó: Gyenes Kálmán

var, a biopolisz-konceptió, a temesvári repülőtér fejlesztési projekt, az aradi áruszállítási központ, a bajai kikötő – újabb beruházásokat hoznak és munkahelyeket teremtenek. Garamhegyi Ábel, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium helyettes államtitkára tegnapi előadásában kifejtette: összefüggés van a közle-

dés fejlesztése és a működő tőke beáramlása között, eddig ugyanis nagyberuházás csak sztráda mellé érkezett. Kifejtette: az üzlet számunkra majd nem abban lesz, hogy az áru mozog, hanem abban, ha sikerül egy ponton – például Szegeden – megállítani. Tegnap előadást tartott Nagy Sándor szegedi városfejlesztési

alpolgármester a biopoliszról, Dirk Van Vreckem, az Európai Bizottság tanácsadója az uniós szabályozásról, s Nógrádi Zoltán, Mórahalom polgármestere arról a hatalmas tőkeinjekcióról, amely 2006 és 2013 között a térségbe érkezhet. A konferencia ma, a déli órákban fejeződik be.

F. K.

Elütötte a biciklist

MUNKATÁRSUNKTÓL

A 47-es úton, Szeged határában, a Favilla étteremnél toltta át az úttesten a kerékpárját egy idős férfi tegnap késő délután, amikor egy Szeged felől érkező Ford elütötte.

A kerékpárját toló embert súlyos, életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. A helyszíni szemle ideje alatt, körülbelül egy órán át, félpályás útlezárás volt.

Lakásvásár helyesen

MUNKATÁRSUNKTÓL

A lapunkban közöltekkel ellentétben nem pénteken, hanem szombaton 10 órakor kezdődik a Mars téri U pavilonban a Lakásvásár kiállítás, amely vasárnap este 18 óráig várja a látogatókat.

A vásáron eladó lakások és kedvező kamatozású hitelek között válogathatnak az érdeklődők az ingatlanirodák és a bankok választékából.